

adaptor / October 13, 2010 05:19PM

[\[人生百態\] 智利受困礦工奇蹟獲救 真情、風流浮檯面](#)

《今日新聞》格調真令人欣賞！

[hr]

智利受困礦工奇蹟獲救 真情、風流浮檯面

NOWnews 更新日期:"2010/10/13 13:14" 國際中心 / 綜合報導

<http://tw.news.yahoo.com/article/url/d/a/101013/17/2evbo.html>

援救智利33名礦工的「鳳凰號」救生艙，台北時13日上午11時11分，已經將第一名礦工31歲的阿瓦洛斯 (Florencio Avalos) 救出礦坑，現場歡聲雷動，他因為身體最健壯而獲選，但困在黑暗地底超過2個月，隨即被送往醫院觀察，第2名救難人員進入艙中下降到600多公尺深的礦坑底部之後，第2名礦工39歲的塞浦維達 (Mario Sepulveda) 也被救上地面。

在阿瓦洛斯即將脫困之際，現場響起警報聲，告知待命的醫療團隊警戒，由於受困黑暗礦坑內達69天，他帶著墨鏡以保護眼睛，艙門打開後，他的孩子立刻衝上前擁抱著懸念已久的爹地，周圍的搜救人員激動地眼眶泛紅。

在阿瓦洛斯獲救之後，第2名救難人員頭戴護目鏡，身穿藍色工作服進入艙中，準備下降到600多公尺深的礦坑底部協助搶救其他礦工，在台北時間12點08分，39歲礦工塞浦維達 (Mario Sepulveda) 也被救了出來。這場救援行動備受全球關注，各國媒體聚焦智利北部沙漠礦場的「希望營」，等待分享礦工獲救的驚喜一刻。

這場遭逢生死離別的際遇，之前傳出感人的「地底求婚」，卻也爆出受困的礦工們不僅幸運還很「風流」；智利政府當局表示將對受困礦工的家屬發放數萬美元的援助金，結果導致有多名情婦前往礦場與大老婆「爭產」，爆發正面衝突。這算是意外插曲。

8月6日，這處位在智利北部聖荷西礦區的礦坑發生嚴重坍塌災變，原本以為受困的礦工兇多吉少，搜救人員開挖6、7次都沒有發現生還跡象，但就在8月22日，地底下卻傳來一張字條表示共有33名礦工全數存活、健康良好；這個消息不僅振奮搜救人員，更讓家屬們欣喜若狂。

一場漫長的搶救大行動於焉展開，工程單位另外鑽鑿一口豎井到礦工所在622公尺深處坑道，加上準備工作，官員預估到12月25日耶誕節才能救出礦工，結果鑽鑿作業在10月2日就完成，比預定進度超前許多，吊救作業在當地晚間展開。

營救行動前仍有風險，受困礦工狄康納 (Ariel Ticona) 在寫給父親的信中警告，因為昨晚山體開始移動，發出很大破裂聲，在坑底可以聽到落石聲音，他們擔心恐怕會妨礙搶救任務，希望救援行動不會費更久時間。救援人員仍深信可以平安將受困礦工吊救出來，因為在以金屬管強化坑道後，已數度成功測試逃生艙。

包括2名採礦工程師和2名護理人員共4名救難專家，先利用智利海軍設計的「鳳凰號」救生艙，通過將近625公尺豎井抵達坑底，向受困礦工說明整個過程，並進行最後身體檢查。

礦工隨後分三批依序進入代表浴火重生的「鳳凰號」救生艙，第一批是身體狀況較好、熟悉路線的礦工，因為必要時有可能再進礦底救人，第二批才是身體狀況較差的礦工，其他人才是第三批，在此之前，受困的礦工都發揮同胞愛，禮讓對方先回到地面，自己願意留到最後再上來，最後是由醫護人員決定名單。

33名受困礦工將以緩慢速度吊升至地面，期間救生艙會出現10至12次旋轉，礦工在出發前會服食阿斯匹靈，以及穿著壓力襪以防出現血凝塊。救生艙亦設有氧氣罩及通訊儀器。上升的高度相當於兩座巴黎鐵塔疊在一起，台北101大樓的高度是508公尺。

礦工抵達地面後，醫生和護理人員將陪同到急救護理單位進行檢查，若身體無恙，他們將會被帶至另一帳篷探望家人，接著以直升機每次載送4名礦工到科皮亞波 (Copiapo) 附近一家醫院，接受至少48小時觀察。